Dobér zaworu bezpieczenstwa

Dobdr zaworu bezpieczenstwa przeprowadzono zgodnie z normami i przepisami Urzedu Dozoru Technicznego:

+ DT-UC-90/KW
+ DT-UC-90/WO

+ Wytyczne nr 2/Nc - wytyczne ustalania wspdtczynnika wyptywowego o
* PN-81/M-35630 - zawory bezpieczenstwa
* PN-B-02414 - zabezpieczenie instalacji ogrzewan wodnych systemu zamknietego z naczyniami

wzbiorczymi przeponowymi

1. Przepustowos$¢ zaworu bezpieczenstwa

a) Ze wzgledu na wydajnos¢ wymiennika wg DT-UC-90 KW/04

m, > 3600 = N
N = 72 [kW] - najwieksza trwata moc wymiennika
r= 2159,6 [kJ/kg] - ciepto parowania przy ci$nieniu zrzutowym przed zaworem
bezpieczenstwa 0,44 MPa
m, = 120,02 [kg/godz.]
b) Dla rurociagu wody uzupetniajacej
7 -d’
m2=5,03*aC*A*\/(p1—p2)*p A:TO
do 5,0 [mm] - $rednica wewnetrzna kryzy
A= 19,6 [mm?] - przyjeta powierzchnia przeptywu kryzy
o= 1 - wspotczynnik przeptywu cieczy dla kryzy
p1= 1,60 [MPa] - dopuszczalne ci$nienie wody sieciowej
Py = 0,40 [MPa] - dopuszczalne ci$nienie w instalacji
p, = 0,44 [MPa] - cisnienie zrzutowe na zaworze bezpieczenstwa
p= 974,85 [kg/m3] - gestos¢ wody przeptywajacej przez kryze o temperaturze
powrotu wysokich parametrow t, = 75 °C
m, = 3321 [kg/godz.]
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c) Ze wzgledu na mozliwo$¢ pekniecia wspolnej $cianki wymiennika wg WUDT-UC-ZS/E

(NIE DOTYCZY WYMIENNIKOW PLYTOWYCH)

m,=503%a, *A*\[(p, —p,)*p

A= [mm?]
O =

Py = [MPa]
p2= [MPa]
Py = [MPa]
p= [kg/m’]
m; = 0 [ka/godz.]

d) Sumaryczna przepustowos$¢ zaworu bezpieczenstwa

m= m+my+m; = 3441,2

- przyjeta powierzchnia przebicia ptyty wymiennika

- wspotczynnik wyptywu dla przebitej plyty

- dopuszczalne ci$nienie wody sieciowej

- dopuszczalne ci$nienie w instalaci

- ciSnienie zrzutowe na zaworze bezpieczenstwa

- gestos¢ wody przed zaworem bezpieczefistwa przy

temperaturze t; = 135 °C

[ka/godz.]

2. Okreslenie $rednicy kanatu przeptywowego zaworu bezpieczenstwa wg DT-UC-90 KW/04

a) Udziat pary w mieszance parowo-wodnej

X, =i, —i,)/r

i\ = 567,73 [kd/kg]
i, = 418,06 [kd/kg]
r= 2159,6 [kd/kg]
Xp = 0,069

- entalpia wody przed zaworem bezpieczenstwa przy ci$nieniu

zrzutowym p; = 0,44 MPa

- entalpia wody na wylocie zaworu bezpieczenstwa przy ciSnieniu

atmosferycznym

- ciepfo parowania przy cisnieniu przed zaworem bezpieczenstwa

Py =044 MPa
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b) Powierzchnia wyptywu wody

(I-x,)*m

A =
Cs03xa, x(p - p)rp
o = 0,30 - wspdtczynnik wyptywu cieczy dla zaworu bezpieczenstwa
SYR 1915 DN25

p1= 0,44 [MPa] - ci$nienie zrzutowe p; = 1.1*py

Po = 0,40 [MPa] - ci$nienie otwarcia zaworu bezpieczenstwa

p, = 0,00 [MPa] - ci$nienie odptywowe

p= 930,49 lkg/m?] - gestoS¢ wody przed zaworem bezpieczeristwa

A= 104,9 [mm?]

c¢) Powierzchnia wyplywu pary wodnej

X, *m

A =
10K, *K,*a *(p, +0,0)

o= 0,54 - wspdtczynnik wyptywu dla pary dla zaworu bezpieczenstwa
SYR 1915 DN25

Ki = 0,530 - wspdtczynnik uwzgledniajacy wtasciwosci pary i jej parametry
przed zaworem

K, = 1,00 - wspdtczynnik poprawkowy uwzgledniajacy wptyw
stosunku cisnien

p1= 0,44 [MPa] - ciSnienie zrzutowe

A= 154,3 [mm?]

A= A +A,

A= 259,2 [mm?] - catkowita powierzchnia wyptywu wody

d) Najmniejsza $rednica wewnetrzna kanatu przeplywowego przypadajaca na jeden zawor bezpieczenstwa

d, - 4% A/n
T

dy= 18,2 [mm]
Dobrano zawdr bezpieczeristwa membranowy - 1 szt.
typ SYR 1915
warto$¢ cisnienia poczatku otwarcia 0,40 MPa
Srednica DN 25 mm
wewnetrzna $rednica kré¢ca dolotowego 20 mm
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